

齐鲁工业大学已获研究生推免资格

8260名本科新生一入校便被学校“带飞”

9月7日,齐鲁工业大学(山东省科学院)(以下简称“齐鲁工业大学”)喜迎2025级新生,其中,本科新生8260人,硕士研究生新生1894人,博士研究生新生81人。记者现场获悉,这个暑假,齐鲁工业大学刚刚获批了研究生推免资格,2026届毕业生成为首批受益者。这一消息成了迎新现场的最热话题。

记者 徐玉芹 济南报道

齐鲁工大获推免资格了?

暑假期间,网传齐鲁工业大学获得了研究生推免资格。这件事是真的吗?9月7日在迎新现场,记者向副校长许崇海进行了求证。

“千真万确!今年暑假我们正式获批推免资格!”在迎新现场,副校长许崇海向记者确认道。许崇海告诉记者,学校2026届毕业生率先享受该政策。首届毕业生平均推免比例超2%,其中,国家急需紧缺专业、重点建设专业、优先支持专业比例相对较高,“普通专业会稍微低一点儿。”不过,他肯定地说,后面比例会逐渐提高。目



许崇海副校长在接受记者采访。

前,2026届毕业生的推免工作正在紧锣密鼓地推进中。

针对学生和家长最关注的适用范围问题,许崇海明确表示,“普通类专业、校企合作专业、中外办学专业(含基辅学院),以及菏泽校区等,所有招生类型学生均有机会。”

那么,齐鲁工业大学学子如果获得了

推免资格,是不是只能推免到本校?对此,许崇海解释说“并非如此”。他说,推免生可以根据自己的成绩和志向自主选择外校或本校的心仪专业,“学校尊重学生意愿,但也请同学们多多关注本校优势”。据介绍,齐鲁工业大学已经构建起“本硕博一体化培养体系”,拥有两个牵头建设的国家重点实验室。

拔尖班与新增专业成招生亮点

近年来,随着科教融合渐入佳境,齐鲁工业大学在高考录取中位次步步登高。许崇海介绍说,2025年学校本科生源总体持续向好。

数据显示,今年该校省内普通类专业录取最低分为525分,位次提升5962位;录取平均分548.96分,对应位次提升2018位;特殊类型招生控制线上录取考生的比例首次达到100%,省属高校最低录取位次排名提升至第6位。

2025年齐鲁工业大学聚焦国家战略领域和急需紧缺专业,新设人工智能(拔尖创新班)、集成电路设计与集成系统和储能科学与工程3个专业,录取情况较为理想,其中人工智能(拔尖创新班)的省内录取平均分位次达到6万以内。省内录取分最高的前3位专业——计算机科学与技术(拔尖人才班)、法学、计算机科学与技术,今年的录取最低分和录取平均分均较去年有明显提升,其中计算机科学与技术(拔尖人才班)最低录取位次首次突破至5万以内。

这些新生尽管分数不低,但从未想过入校后就被学校“带飞”。学校获得推免资格,对2025级新生而言,意味着一入校便可以着手规划,而不是像2026届学长这样被突如其来的好消息“打”得措手不及。

获省政府政策支持之后 山东中医药大学迎来 首批6000余名新生



山东中医药大学为迎新当天过生日的同学庆生。

录取线超过特殊类型控制线。中医学(“5+3”一体化)专业在省属医学院校中持续领跑,针灸推拿学专业作为国家一流专业,新生平均分达583分。

学校山东省内录取考生成绩最高626分(全省位次10177,超本科一段线185分),平均分535分(超本科一段线94分),录取最低分为498分。山东省特殊类型控制线(521分)以上人数达1833人,占普通批人数的64.4%。所有医学专业、法学、运动康复、应用心理学等19个专业(方向),均在特殊类型控制线以上,占招生专业的52.8%。在省属医学院校中,中医学(5+3一体化)专业录取分数稳居第一,中医学(5+3一体化,针推方向)、中医学(5+3一体化,儿科方向)也位列省属医学院校专业前三。

山东中医药大学本届新生最高分是来自烟台的许梓棋,他以626分的成绩选择了中医学(5+3一体化)专业,而这个分数足以一所985大学的非热门专业。许梓棋告诉记者:“高考结束后,我的第一志愿就选了这里。”至于这种坚定选择的原因,一方面是兴趣,另一方面,是因为父母生过病,经中医治疗后显著好转,这也让他更加坚定地选择了走中医这条路。

网传土木人“提桶跑路” 他们却在坚定选择



胡芷妍一家接受记者(左一)采访。

9月6日,山东建筑大学喜迎2025级新生。记者了解到,山东建筑大学今年在总体扩招的基础上录取位次不降反升。不仅如此,一批业内人士将子女或其他亲友送到这里学习土木类专业,其中不乏“一家三代建大人”“女承父业”学土木的例子。那么,网传土木人都在“提桶跑路”,他们为什么还在坚定选择?

记者 徐玉芹 王凯 济南报道

在山东建筑大学土木学院迎新现场,济南籍新生谷得志在妈妈的陪同下前来报到。谷得志告诉记者,他的爷爷、叔叔、姑姑均毕业于山东建筑大学,其中,爷爷学的是电气自动化专业,叔叔专攻土木工程,姑姑学的是建筑学。他本人则被录取到土木工程学院的智能建造专业的决心。谷得志说,他也经常在网上刷到“土木人提桶跑路”的调侃,但这并未动摇他选择土木专业的“升级版”——智能建造专业的决心。“现实中家人的实际工作经历告诉我,这个行业是值得选择的。”谷得志计划本科毕业后继续深造,然后投身基建。

来自安徽的女生胡芷妍一副水灵模样,她选择土木工程专业是“女承父业”。

“我跟她妈妈都是做这个行业的,她平时也很喜欢我们的工作。”胡芷妍的爸爸胡先生告诉记者,他本人大学期间学习的便是土木工程专业,而且大学毕业后一直在业内工作。

“受大环境影响,土木工程专业这几年确实有些低迷。”胡先生认为,不管今后到什么阶段,土木行业都是一个非常必要的存在。“国家今年刚宣布了几个重大项目,比如雅鲁藏布江水电站、新藏铁路等超级工程,都需要新一代土木人用创新技术接棒。”他认为,土木类专业如果能够结合国家大的方针政策,结合老百姓的实际需求,再加入一些新的科技元素,今后的发展会更长久。

业内人士的子女对土木类专业的坚定选择,让山东建筑大学教务处副处长赫连雅馨感动又欣慰。她告诉记者,“今年山东建筑大学在整体计划增加的基础上,录取最低位次有所提升,而且是土木专业,这对我们来说是一个信心的提升。”她说,学校结合人工智能对人才培养进行改革后,整体高分段学生也有了明显增加。

记者 徐玉芹 尹明亮 王凯 济南报道

9月4日,省政府办公厅印发了《关于支持山东中医药大学建设国内一流中医药大学的若干措施》(以下简称“若干措施”)。这是山东中医药大学建校以来首次获得省政府全面、系统、高规格的政策支持,标志着该校国内一流中医药大学建设步入“快车道”。

《若干措施》明确,推动山东中医药大学办学水平和综合能力提升,中医学等学科进入学科评估A类学科或国家“双一流”建设学科行列,在人才培养、学科建设、办学条件等方面为学校国内一流中医药大学建设提供大力支持和全方位保障。

山东中医药大学招办副主任李燕村介绍说,今年该校在山东省内录取最高分达626分,超本科一段线185分。19个专业